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Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Tadeu Martins Leite – Charles Santos.

Abertura

O presidente (deputado Tadeu Martins Leite) – Às 19h8min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome

do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a Faculdade Milton Campos pelos seus 50 anos de história, excelência e

tradição.
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Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. João Batista Pacheco Antunes de Carvalho, presidente da

Faculdade Milton Campos;  desembargador  Tiago Gomes de Carvalho Pinto,  representando o presidente  do Tribunal  de Justiça,

desembargador José Arthur de Carvalho Pereira Filho; a Exma. Sra. procuradora de Justiça Márcia Pinheiro de Oliveira Teixeira,

subcorregedora-geral do Ministério Público do Estado, representando o corregedor-geral e procurador-geral de Justiça, Marco Antônio

Lopes de Almeida; os Exmos. Srs. defensor público Fernando Camargos, representando a defensora pública-geral do Estado, Raquel

Gomes de Sousa da Costa Dias; deputado federal Gilberto Abramo; a Exma. Sra. Patrícia Henriques Ribeiro, juíza da Corte Eleitoral

do Tribunal Regional Eleitoral, representando o presidente, Octavio Augusto De Nigris Boccalini; os Exmos. Srs. Henrique Abi-Ackel

Torres, desembargador do Tribunal de Justiça e professor da Faculdade Milton Campos; juiz Richardson Xavier Brant, representando

o presidente da Associação dos Magistrados Mineiros,  Luiz Carlos Rezende e Santos; vereador Fernando Luiz,  representando o

presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, vereador Gabriel Azevedo; Marcelo Battistella Bueno, presidente da Ânima

Educação; e deputado Charles Santos, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor – Registramos e agradecemos as presenças do Exmo. Sr. Diogo Jonata Ribeiro, vice-prefeito de Nova Lima; da

Exma. Sra. Luz Maria Romanelli de Castro, vice-presidente da Associação Mineira do Ministério Público – AMMP; do Exmo. Sr.

Daniel Castanho, presidente do conselho da Ânima Educação; da Exma. Sra. Tereza Cristina Monteiro Mafra, diretora da Faculdade

de Direito Milton Campos; dos Exmos. Srs. Paulo Tadeu Righetti Barcelos, diretor da Faculdade de Administração Milton Campos;

Thiago Gandra, juiz de direito do Tribunal de Justiça de Minas Gerais; e Rafael Ciccarini, reitor da UNA e do UniBH; da Exma. Sra.

Misabel Derzi, professora da Milton Campos e ex-procuradora-geral do Estado; e dos Exmos. Srs. Epaminondas Fulgêncio, professor

da  Milton  Campos  e  ex-procurador-geral  de  Justiça;  e  Pedro  Ribeiro,  vice-presidente  da  Câmara  de  Mediação  e  Arbitragem

Empresarial. Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e

pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvirmos o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O locutor – Assistiremos agora a um vídeo sobre a Faculdade Milton Campos.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Charles Santos

Boa noite a todos. Boa noite! Muito bem! Eu quero cumprimentar, inicialmente, com muita alegria, com muita honra e com

muita satisfação, na pessoa do deputado Tadeu Martins Leite, nosso presidente da Assembleia Legislativa, que conduz os trabalhos

nesta noite, todas as autoridades aqui presentes e também fazer um registro de agradecimento, já de antemão, aos deputados e às

deputadas que comigo assinaram o requerimento que deu origem a esta reunião especial. Sr. Presidente Tadeu Martins Leite, muito me

honra tê-lo como presidente não só da nossa Casa mas também desta reunião especial.  Quero cumprimentar o Dr.  João Batista

Pacheco  Antunes de  Carvalho,  presidente  da  Faculdade  Milton  Campos,  que,  com certeza,  como representante  e  presidente  da

faculdade, reúne em si tudo o que nós queremos transmitir nesta noite; além disso, cumprimentar, parabenizar e exaltar a nossa

faculdade. Dr. João, é uma honra! Esta Casa se sente muito feliz em poder recebê-lo e, desde já, peço que acate e receba os nossos

agradecimentos pela sua presença aqui, está bom? Quero cumprimentar o Exmo. Sr. desembargador Tiago Gomes de Carvalho Pinto,

representando o desembargador José Arthur de Carvalho Pereira Filho, presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais; a
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Exma. Sra. procuradora de justiça Márcia Pinheiro de Oliveira Teixeira, subcorregedora-geral do Ministério Público do Estado de

Minas Gerais,  representando o procurador de justiça Marco Antônio Lopes de Almeida,  corregedor-geral;  o Exmo. Sr.  defensor

Público Fernando Camargos,  representando a Sra. Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias, defensora pública-geral do Estado de

Minas Gerais; o Exmo. Sr. deputado federal Gilberto Abramo, que, por quatro mandatos, esteve nesta Casa como deputado estadual e,

hoje, no seu segundo mandato, como deputado federal,  está aqui representando a Câmara dos Deputados; a Exma. Sra.  Patrícia

Henriques Ribeiro, juíza da Corte Eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Minas Gerais, representando o presidente

Octavio Augusto De Nigris Boccalini – seja muito bem-vinda, Dra. Patrícia; o Exmo. Sr. Henrique Abi-Ackel Torres, desembargador

do Tribunal de Justiça de Minas Gerais e professor da Faculdade Milton Campos – também, com muita honra, estamos recebendo-o

aqui;  o  Exmo.  Sr.  juiz  Richardson Xavier  Brant,  representando o  juiz  Carlos  Rezende e  Santos,  presidente  da  Associação  dos

Magistrados Mineiros – também seja muitíssimo bem-vindo; o Exmo. Sr. vereador Fernando Luiz, representando o vereador Gabriel

Azevedo,  presidente da Câmara Municipal  de Belo Horizonte – também seja muito bem-vindo, vereador Fernando Luiz;  o Dr.

Marcelo Battistella Bueno, presidente da Ânima Educação – tive também a satisfação de conhecê-lo aqui hoje. Na pessoa de todos os

convidados que compõem a Mesa, que compõem aqui o dispositivo, a Mesa da Assembleia, dou-lhes as boas-vindas, mais uma vez!

Muitíssima honra tê-los aqui num momento tão especial, numa reunião tão especial como esta em homenagem à Faculdade Milton

Campos.

Eu gostaria  de,  inicialmente,  dizer  da  minha honra,  como autor  do requerimento,  em emprestar  esta  justa  e  afetuosa

homenagem à Faculdade Milton Campos, que tem em seu slogan: “Milton Campos no topo. A maneira como enxergamos o mundo!”.

E é nesse contexto que esta homenagem nasce do profundo reconhecimento que a instituição tem de todos nós, de inestimável valor

para aqueles que por ela passam. Fruto da inteligência sensível, do desejo educacional de bem servir, de um propósito que posso

chamar também de missão e que caracterizou seus fundadores desde o início, assumindo o compromisso em que deixava claras as

intenções de que Minas prosseguiria como polo do direito. Assim, a instituição surge no início da década de 1970 com o renome do

catedrático e ilustre jornalista, advogado e político Milton Soares Campos, mineiro de Ponte Nova; uma homenagem legítima, valiosa

e de grande identidade com Minas Gerais, berço político, histórico e cultural brasileiro. Em 1980, teve a sua própria sede construída

no Bairro Vila da Serra, em Nova Lima. Bem lá no topo!

A sua importância e contribuição se destacam no cenário da educação brasileira, em especial para Minas Gerais, onde, além

de ser considerada como a melhor faculdade privada de direito, segundo o MEC, obtendo, recentemente, a nota máxima em sua

avaliação, é líder em aprovações na OAB, conquistando o Selo Nacional OAB Recomenda desde o ano de 2001. Uma trajetória que

se consolidou voltada para a primazia na excelência do ensino, percorrendo meio século de história alicerçado em valores essenciais.

Entre eles, podemos citar: a paixão pela educação, a ética e a transparência e o trabalho em equipe.

Agregado a esses valores,  a faculdade proporciona aos seus alunos, com o objetivo de potencializarem suas carreiras,

experiências enriquecedoras que promovem a prática do direito e a continuidade de aperfeiçoamento acadêmico e profissional, por

meio de uma estrutura completa e moderna, oferecendo oportunidade de vivência através de parcerias com instituições internacionais.

Seu corpo docente está entre um dos mais relevantes deste País, com mestres e doutores do mais alto grau em competência, em

didática, em conhecimento, com vasta experiência, e não podemos deixar de mencionar o bom e cordial relacionamento com os

alunos. Falo isso por experiência própria e com muita alegria em ver aqui os professores da faculdade com quem temos convivido nos

últimos meses, diária e semanalmente, de segunda a sexta-feira. E podem ter a certeza de que o que falo aqui é da maior sinceridade, a

sinceridade de quem tem conhecido e vivido a Faculdade Milton Campos por dentro.

Lembro-me de que, em sala, e quem disse isso está aqui, uma de nossas professoras nos levou a uma reflexão ao perguntar:

“Queridos alunos, quando digo ‘professor’, qual é a primeira palavra que lhes vem à mente?” Ela, com certeza, deve se recordar desse
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dia.  Sussurrei:  um ser  humano  que  renuncia  diariamente,  com espírito  altruísta,  o  cansaço,  a  família,  o  lazer  para  doar  o  seu

conhecimento, a sua experiência e o seu tempo.

Segundo Piaget, sociólogo suíço, professor não é o que ensina, mas o que desperta no aluno a vontade de aprender. E hoje,

coincidência ou não, é celebrado o Dia Mundial do Professor. Diante disso, quero pedir a todos aqui, de uma forma muito efusiva e

respeitosa, aplausos para os professores presentes, para aqueles que não puderam estar aqui conosco, inclusive, Dr. João, para aqueles

que já passaram por nossas vidas e que nos deixaram boas e excelentes memórias, nos deixaram o seu legado. Eu quero pedir a todos

os presentes aqui, aos alunos especialmente, efusivos aplausos a todos os professores.

Senhoras e senhores, comemorar os 50 anos de existência da Faculdade Milton Campos é motivo de imenso orgulho para a

comunidade acadêmica, para esta Casa Legislativa, da qual faço parte, e para Minas Gerais.

Confesso que, quando pensei em voltar à sala de aula, aos quase 50 anos – revelando a minha idade aqui –, após já ter

realizado duas pós-graduações, passei a ponderar o quanto seria proveitoso esse retorno e o quanto eu estaria disposto para essa

entrega. Acredito que muitos aqui, nesta noite, se encontram em minhas palavras, seja pelos desafios, seja pelas expectativas. Mas a

superação e o desejo – e aí faço uso de uma frase que ouvimos agora, aqui, no vídeo institucional da Milton Campos –, “o que

fazemos e o que acreditamos nos leva todos os dias ao topo.”

Diariamente,  ao  sair  daqui,  da  Assembleia,  por  volta  das  18h15min,  18h30min,  mesmo  com  tantas  outras

responsabilidades, mesmo cansado, subo e desço as montanhas da Raja, Dr. Daniel, e faço todos os dias essa reflexão sobre o que me

leva ao topo, porque a faculdade, a nossa faculdade está lá no topo. E me comparo também aos professores e alunos; especialmente

vejo aqui os meus colegas do turno da noite. Depois de um dia exaustivo de trabalho, vamos lá e nos fazemos esta pergunta: o que nos

leva ao topo todos os dias? E a resposta está aqui: o que fazemos e o que acreditamos, que inclusive é o lema da nossa faculdade.

Por isso, ao me decidir pela graduação no curso de direito, não hesitei em optar pela Faculdade Milton Campos, e o que me

levou a essa escolha foi precisamente sua tradição e sua história de excelência no ramo do direito. Fiz isso impulsionado também por

minha família, especialmente por minha querida esposa, Rosimari, que aqui está. Ao longo desses 28 anos – vamos para 29 anos de

casados –, ela tem sido o motor propulsor das minhas atividades, das minhas decisões. Ela tem sempre participado. Então, filha, muito

obrigado, porque você tem sido, pela manhã, o meu incentivo para o trabalho, para a faculdade, como também tem sido o meu porto

seguro à noite, quando chego em casa cansado, e ainda tem a paciência de me ouvir falar do que recebo dos professores na sala de

aula. Comumente, compartilho, e ela, mesmo cansada – viu, Dr. João? – me escuta. Ela disse, inclusive, que, quando eu receber o meu

diploma, ela vai querer o dela também.

Fico a imaginar de quantas histórias de vida a Faculdade Milton Campos não faz parte! Quantas pessoas passaram por lá e

não levaram consigo uma parte da Milton Campos? Podemos apontar os nomes de diversas personalidades do mundo jurídico e

político que são egressos da Faculdade Milton Campos. Tenho a absoluta certeza de que a instituição, durante o seu caminhar,

impactou a vida de muitos, seja de seus alunos, seja de seu corpo docente, de seus funcionários e colaboradores. E, nessa contagem,

serei mais um a levar os valores e a referência de um aprendizado sério, comprometido com a ética e com a promoção do direito.

Tenho a plena convicção de que, na galeria das ilustres instituições que honram o nosso estado, destaca-se, com muito brilho, a

Faculdade Milton Campos, que permanece na memória com grandiosa representatividade, atuando como uma das maiores faculdades

do Brasil.

Em 2021, foi  incorporada ao Grupo Ânima,  o maior  e  o mais inovador ecossistema de ensino de qualidade do País,

formado por uma comunidade que conta com mais de 400 mil pessoas,  composta por 395 mil  estudantes e 17 mil educadores,

distribuídos em 18 instituições de ensino superior e em mais de 600 polos educacionais. Nesse marco, a Milton Campos iniciou uma

nova fase em seu roteiro. Essa brilhante história terá sequência pelas próximas décadas, e o nome da Faculdade Milton Campos

permanecerá associado a uma educação superior de excelência pela qualidade de seu ensino, com base em preceitos éticos, morais,
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científicos  e  humanísticos,  com  inserção  internacional,  explorando  a  fronteira  do  conhecimento  na  formação  de  profissionais

especializados, capacitados, atentos para contribuírem com as necessidades da sociedade, protegendo e garantindo um dos principais

pilares da Justiça, que é o direito.

E quero fazer a menção de que hoje, dia 5 de outubro, comemoramos 35 anos, Sr. Presidente Tadeu e nobre deputado

Gilberto Abramo, representante da Câmara dos Deputados, da promulgação da Constituição da República Federativa do Brasil. Minas

Gerais sente,  portanto,  um profundo e justo orgulho dessa importante faculdade, de seus fundadores, diretores e do Ecossistema

Ânima, merecedores da nossa lembrança, gratidão e respeito. Dessa forma, queremos agradecer nominalmente ao Dr. João Batista

Pacheco  Antunes  de  Carvalho,  presidente  da  Milton  Campos;  ao  Dr.  Paulo  Tadeu  Righetti  Barcelos,  diretor  da  Faculdade  de

Administração e vice-diretor da Faculdade de Direito; à Dra. Tereza Cristina Monteiro Mafra, diretora da Faculdade de Direito; à Dra.

Ana Luísa Coelho Perim, coordenadora do Curso de Direito; à Dra. Lúcia Massara, fundadora da Milton Campos; à Dra. Misabel

Abreu  Machado Derzi,  fundadora da Milton Campos;  ao  Dr.  Daniel  Castanho,  presidente do Conselho Administrativo e sócio-

fundador da Ânima; ao Dr. Marcelo Battistella Bueno, presidente e sócio-fundador da Ânima.

E, por todas essas razões, Milton Campos no topo! Muito obrigado.

Entrega de Placa

O locutor – O presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Tadeu Martins Leite, e o deputado Charles

Santos farão a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem a João Batista Pacheco Antunes de Carvalho. A placa contém os

seguintes  dizeres:  “Criada  em 1972,  no  Município  de  Nova  Lima  –  MG –,  a  Faculdade  Milton  Campos  sempre  primou pela

excelência do seu corpo docente e pelo comprometimento com a qualidade de suas atividades de ensino, pesquisa e extensão. Ao

longo de 50 anos de história, a instituição desenvolveu um modelo educacional inovador, conciliando o conhecimento teórico ao

prático, razão pela qual seus alunos se encontram devidamente preparados para a inserção no mercado de trabalho. Condecorada com

a Ordem do Mérito do Trabalho Getúlio Vargas e detentora do Selo OAB Recomenda, a faculdade é reconhecida nacionalmente como

uma das melhores instituições privadas no campo jurídico. Por formar gabaritados profissionais e contribuir para o desenvolvimento

socioeconômico do Estado e do País, a Faculdade Milton Campos recebe justa homenagem da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. João Batista Pacheco Antunes de Carvalho

Exmo. Sr.  Presidente  da  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais,  prezado deputado Tadeu Martins  Leite;  Exmo.  Sr.

Deputado Charles Santos, dileto e prezado amigo, nosso querido aluno, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem;

Exmo. Sr. Desembargador Tiago Pinto, nosso ilustre professor da Faculdade Milton Campos e também do UniBH, representando aqui

o presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, o também amigo desembargador José Arthur; Exma. Sra. Subcorregedora-geral

do Ministério Público de Minas Gerais, procuradora de justiça Márcia Pinheiro de Oliveira Teixeira, representando aqui o corregedor,

nosso ilustre procurador Marco Antônio Lopes de Almeida; Exmo. Sr. Defensor Público Fernando Camargos, representando a nossa

querida defensora pública-geral do Estado de Minas Gerais, também egressa da Milton Campos, Dra. Raquel Gomes de Sousa da

Costa; Exmo. Sr. Deputado Federal Gilberto Abramo; Exma. Sra. Juíza da Corte Eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de

Minas Gerais, minha querida amiga e nossa querida professora Patrícia. Registro aqui também que o Prof. Tiago Pinto é professor não

só da Milton Campos, mas também do UniBH. Acho que já disse isso aqui. Exmo. Sr. Henrique Abi-Ackel Torres, desembargador do

Tribunal de Justiça de Minas Gerais, meu dileto e prezado amigo e também nosso querido professor da Faculdade Milton Campos e

também egresso da Faculdade Milton Campos; Exmo. Sr. Juiz Richardson Xavier Brant, diretor da nossa querida Amagis, uma das

maiores associações de magistrados do Brasil – e outro dia fiquei sabendo que é também uma das maiores do mundo –, nossa parceira

não só na Milton Campos, como também na Ebradi; Exmo. Sr. Vereador Fernando Luiz, representando o ilustre presidente da Câmara
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Municipal de Belo Horizonte, vereador Gabriel Azevedo, nosso amigo, também egresso e professor da Faculdade Milton Campos;

meu querido amigo, irmão, Marcelo Battistella Bueno, presidente da Ânima Educação; Daniel Faccini Castanho, outro irmão do

coração, querido presidente da Ânima Educação e também fundador – tanto o Marcelo quanto o Daniel; meu magnífico reitor Rafael

Ciccarini, aqui nos prestigiando, reitor da UNA e do UniBH e diretor da Faseh, todas entidades pertencentes ao Ecossistema Ânima

em Minas Gerais; ilustres fundadores da Milton Campos, aos quais saúdo na pessoa da minha querida amiga, professora, mestra de

todos nós, Profa. Misabel Derzi – tive a honra, há poucos dias, de assistir a uma justa homenagem a ela feita pela minha também

querida UFMG, como a mais recente professora emérita daquela Casa,  juntamente com o seu sócio e querido amigo e também

professor da Faculdade Milton Campos, Valter Lobato, presidente da Escola Superior de Advocacia de Minas Gerais, a quem saúdo

em homenagem ao nosso querido presidente da OAB, Sérgio Leonardo; e, puxa vida, meus queridos amigos, diletos diretores da

faculdade, Profa. Tereza Mafra, Prof. Paulo Tadeu, vislumbrando aqui também a nossa querida Dra. Luz, diretora da Associação do

Ministério Público, juntamente com o meu querido Prof. Epaminondas, nosso decano e também ex-procurador-geral de justiça de

Minas; prezados alunos que aqui nos prestigiam não só no Plenário, mas também nas galerias, os quais saúdo na pessoa do nosso

ilustre  deputado Charles,  bem como na pessoa do presidente do DA, Artur Agostinho; da Juliana Mayumi, presidente da nossa

atlética. Como não poderia deixar de ser, também saúdo a minha querida esposa, Andreia, aqui presente com minhas duas filhas,

ambas alunas da Milton Campos: a Elisa, no mestrado, e a Isabela que se formou há poucos dias.

Senhoras e senhores,  para mim, ocupar esta  tribuna,  depois do nosso querido deputado Charles,  é uma missão quase

impossível, mesmo porque fez ele um breve apanhado, mas bastante apurado, de toda a história da nossa querida Milton Campos.

Fundada há 50 anos pela ilustre Profa. Misabel, pela minha querida Profa. Lúcia Massara e por tantos outros, como o pai da

Profa.  Tereza Mafra,  que foi meu querido professor na UFMG, o desembargador Artur Alexandre Mafra.  Ou seja,  uma saga de

professores que ocupavam a cátedra na UFMG, mas que sonhavam fundar uma instituição com uma qualidade igual ou até superior e

também fazer tudo aquilo que eles almejavam, mas que, muitas vezes, pela questão da esfera pública, não lhes era possível. E eles

souberam edificar, nessa história de mais de 50 anos, uma instituição, que, graças a Deus... Hoje estou aqui apenas representando esse

time de  craques,  nosso corpo  docente,  nosso corpo  discente,  os  nossos queridos funcionários,  muitos  aqui  presentes,  que estão

realmente construindo história.

É muito ruim para nós ficar falando da nossa instituição, mas é difícil nos segurar quando alcançamos resultados tão

substanciais.  Ao  longo  desses  anos,  a  Milton  Campos,  como bem  asseverou  aqui  o  nosso  querido  deputado  Charles,  vem  se

destacando nessa liderança na aprovação da OAB durante décadas.  Obteve o Selo OAB Recomenda,  como o próprio deputado

Charles também bem indicou, em todas as edições daquele certame. Recentemente, foi recredenciada, a Profa. Tereza, o Prof. Paulo, a

Profa. Ana, que tanto trabalharam com todo o time, a equipe aqui presente, os nossos professores, os nossos estudantes; e foram tão

reconhecidos pelo corpo de avaliadores do MEC. Foi reconhecida com a nota máxima há poucos meses. E tudo isso é fruto de um

trabalho, não de uma gestão, não de dois ou três anos, mas de um trabalho árduo de gerações.

Bem, meus caros, quando o Marcelo e o Daniel me chamaram em um restaurante em São Paulo, naquele momento eu falei:

“Será que eu vou ser demitido?”. Chamaram-me para uma conversa particular, para, na verdade, me dar esse prêmio, essa alegria de

presidir a faculdade Milton Campos, ao lado da querida Profa. Tereza, do meu querido amigo Paulo Tadeu e de grandes mestres, como

o meu querido desembargador Luiz Ronan, a quem saúdo. Acabei de vê-lo. Eu peço mil desculpas,  pessoal, não vou conseguir,

obviamente, nomear todos. Só vejo rostos de amigos, pessoas ilustres. E, para nós, fica muito difícil esquecer alguém.

Deputado Charles, meu caro presidente Tadeu, eu queria dizer que, para nós, é uma alegria muito grande, é uma honra

receber essa homenagem aqui, nesta Assembleia Legislativa. Aliás é uma data emblemática, como bem asseverou o deputado Charles,

data do Dia Internacional do Professor e data da nossa Constituição Brasileira, o 35º aniversário da nossa Constituição Brasileira.
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E digo emblemática porque, infelizmente, depois de tantos anos, ainda estamos aqui às volta com temas difíceis. Eu queria

aproveitar a presença de todos, inclusive do meu querido vereador, na sede deste Parlamento mineiro, para elogiar o brilhante trabalho

dos nossos parlamentos, para dizer que o Parlamento brasileiro vem desempenhando um papel importantíssimo, sem menoscabo e

menosprezo dos outros poderes, aqui também representados pelos nossos queridos e ilustres embargadores aqui citados, pelos ilustres

membros do Poder Executivo. Mas acho que precisamos, neste momento, resguardar e realçar a importância da independência e

harmonia entre os poderes. Quero dizer que devem todos exercer esse poder de autocontenção para que essa linha não seja cruzada,

para que mantenhamos sob controle a nossa democracia, que vem sendo construída, ainda jovem, a duras penas.

Mas a Milton Campos pretende exercer esse papel e inclusive trazer o debate para o seio da universidade, Profa. Misabel,

como fazíamos antigamente, de uma forma muito civilizada, um debate respeitoso, civilizado, com convergências ou divergências,

mas  aquele  que  constrói  e  não  aquele  que  destrói.  Divergência  não  significa  inimizade;  divergência  não  significa  direito  de

perseguição. Nós precisamos construir, ao invés de destruir. Newton ou Einstein, Tesla ou Edson, Savigny ou Iherin, Clóvis ou Rui? E

os embates foram, muitas vezes, acalorados, mas, dessa discussão, desse debate sadio é que se construiu a sociedade moderna e

civilizada, é que se construiu a ciência, e veio a luz.

Então eu acho que o Parlamento é a síntese disso tudo, é a Casa da conversa, do parlar, do diálogo, da discussão e da

representatividade do povo, como já prenuncia o parágrafo 1º do art. 1º da nossa Carta Magna. Ao abrir a nossa carta, já nos relembra:

“Todo  poder  emana  do  povo,  que  o  exerce  através  de  seus  representantes  eleitos  ou  diretamente  na  forma  em que  a  própria

Constituição assim prevê”. Mais adiante, no nosso art. 5º, encontra-se o resguardo das nossas liberdades, das garantias fundamentais e

individuais, que tanto precisamos prezar, como a liberdade de expressão, a liberdade de imprensa. Aqui faço uma homenagem ao

SBT, ao nosso querido SBT Minas, à Rede TV e aos Diário Associados, na pessoa do meu querido amigo e dileto, sempre presidente,

Dr. Álvaro Teixeira da Costa, exemplo de dignidade, de correção, de uma imprensa correta.

Precisamos ressaltar o direito à liberdade religiosa, o direito à convicção política e ideológica. Tudo isso tão discutido nos

dias  de  hoje,  em matéria  que  nos parecia,  de certa  forma,  pacificada.  Mas,  meus caros,  a  Milton  Campos  pretende,  de  forma

absolutamente respeitosa, trazer esse debate, trazer essa discussão, trazer a conversa, o diálogo para o seio da nossa faculdade. E, para

tanto, construímos espaços que propiciam essa dinâmica, como, por exemplo, a nossa sala de podcast, onde alunos podem debater

entre si, bem como professores, convidados, professores de outras instituições. Cito ainda a nossa sala de audiência acadêmica, onde

os nossos queridos alunos e mestres  poderão praticar,  assistindo audiências  reais,  através  de parcerias  que  temos com o Poder

Judiciário e também com a Camarb, ou ainda, em outras oportunidades, Profa. Teresa, Profa. Ana, ocupar aquele recinto, exercendo o

papel de juiz, de promotor, de advogado, de testemunhas, de parte, aprendendo, de uma forma viva, o direito processual e também o

direito material, eventualmente envolvido. Essas dinâmicas de como também transformar o nosso auditório num verdadeiro plenário

de tribunal, já realizada ali sessão, inclusive do Pleno Tribunal de Justiça Desportiva, e já com a promessa do meu querido amigo

ministro Moura Ribeiro de trazer a primeira sessão do STJ para fora do Tribunal, mas dentro da universidade.

Então são dinâmicas que estamos preparando e trazendo para poder agregar aquela tradição, aquela qualidade e excelência

das nossas aulas teóricas, unindo algo que, a nosso ver, deveria ser sempre incindível: teoria e prática. Afinal, Profa. Misabel, nos

parece que, como era e acontecia nos primórdios, primeiro, se deve observar o fenômeno, a curiosidade, a observação, a medição, a

compreensão, para, só depois, vir o conceito, o enunciado. E, muitas vezes, hoje se privilegia a memorização, a repetição, o copiar

aquilo que o professor disse ou escreveu durante a aula e não apreender esses conceitos. E isso, a nosso sentir, se dará através de toda

essa dinâmica que estamos preparando e renovando no currículo para um mundo desafiador,  um mundo em que o profissional

mediano não terá vez a uma série de profissões já ameaçadas. Aquelas profissões com caráter mais preditivo, mais repetitivo estão

todas já ameaças pela Inteligência Artificial, que não devemos temer; devemos agregar e incorporar e formar profissionais capazes de,

usando essa tecnologia, continuar a missão que nós, na Ânima, abraçamos – não é Daniel? – de transformar o País pela educação.
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Eu queria agradecer imensamente, mais uma vez, ao meu caro presidente deputado Charles e a esta Casa, Casa do povo,

Assembleia Legislativa de Minas Gerais, por essa justa e brilhante homenagem, a qual estendo não só à própria Milton Campos, mas

a todo o ecossistema Ânima, aqui composto, como o deputado já mencionou, em Minas Gerais, também pela UNA, pela UniBH e

pela nossa querida Fazeh, fundada pelo Dr. Ricardo. Não sei se ele está presente – ficou de vir –, mas que diz que tem um apreço

muito especial pelo nosso presidente.

Ditas essas breves palavras, eu peço perdão porque não fiz o dever de casa, como o nosso querido deputado. Preferi falar do

coração  a  vocês,  com essa  emoção que  ora  externamos,  mas  que  realmente  vem do sentimento,  do sentimento  próprio.  Muito

obrigado. Boa noite. Mais uma vez, muito obrigado à Assembleia Legislativa.

Palavras do Presidente

Mais uma vez, boa noite a todas. Boa noite a todos. O caro presidente João Batista falou aqui mais cedo para todos nós que

a honra é dele, é da Milton Campos, mas, na verdade, presidente, é exatamente o contrário. A honra é de todo o Parlamento mineiro,

de toda a Assembleia de Minas por ter a oportunidade de homenagear uma instituição tão importante não só para Minas Gerais, claro

que especialmente para Minas Gerais, mas para o País como um todo. Então, na sua pessoa, e em nome da nossa Profa. Misabel, peço

licença para cumprimentar todos os professores, professoras, alunos, alunas, ex-alunos dessa faculdade tão importante para todos nós,

mineiros.

Cumprimento o meu amigo deputado Charles Santos, um dos deputados mais trabalhadores e experientes que nós temos.

Caro amigo, quero parabenizá-lo por essa importante homenagem na noite de hoje. Saiba que esta é uma homenagem que está sendo

abraçada pelos 77 deputados e deputadas desta Casa. Você está de parabéns, de fato, pelo dia de hoje. Obrigado. Estou muito feliz e

muito honrado de ser seu colega em mais uma legislatura neste Parlamento.

Cumprimento  o  desembargador  Tiago  Gomes  de  Carvalho  Pinto,  querido  amigo,  representando,  neste  ato,  o  nosso

presidente do Tribunal de Justiça, desembargador José Arthur. Mande um abraço para ele. Através do desembargador Tiago, quero

cumprimentar todo o Poder Judiciário aqui presente nesta noite tão importante. Cumprimento o Dr. Richardson, o desembargador

Henrique, a Dra. Patrícia, também da nossa corte eleitoral. Cumprimento a nossa procuradora de Justiça, Márcia Pinheiro de Oliveira

Teixeira, representando o nosso procurador corregedor-geral Marco Antônio e o Ministério Público. Um abraço a todos os queridos

amigos do nosso Ministério Público, o defensor público Fernando Camargo, representando a nossa amiga Raquel, defensora pública-

geral do nosso estado.

Querido amigo, deputado federal Gilberto Abramo, é muito bom revê-lo neste Parlamento. Tive a honra de ser colega dele

por duas legislaturas e, agora, ele vem fazendo um trabalho espetacular, brilhando lá na Câmara Federal. É bom demais revê-lo nesta

Casa, que também é sua, e  você sabe disso. Cumprimento o vereador Fernando Luiz,  representando, neste ato,  o presidente da

Câmara, Gabriel Azevedo. Um abraço para ele! Cumprimento Marcelo Bueno, presidente da Ânima Educação.

De forma muito breve, eu gostaria de dizer que, ao longo deste meio século de intensa dedicação ao ensino do direito, a

Faculdade Milton Campos consolidou o seu nome no meio jurídico, sendo, hoje, uma das escolas mais prestigiados do Estado de

Minas Gerais. Esse reconhecimento é atestado pela Ordem dos Advogados do Brasil, como o querido amigo deputado Charles disse.

Desde 2001, é atribuída à faculdade o Selo Nacional OAB Recomenda, e o Ministério da Educação a classifica como a melhor entre

as faculdades privadas de direito, em Minas Gerais. Por esses e outros feitos, somos lembrados de que é conhecendo a história que se

faz o futuro.

Portanto, nada mais justo do que lembrar, neste momento solene, de uma frase atribuída ao grande mineiro Milton Campos.

Abrem-se aspas:  “Onde houver um palmo de  chão limpo,  as  pessoas  de bem haverão  de se encontrar  para construir,  construir

caminhos que possam melhorar a vida e ampliar as oportunidades daqueles que mais precisam”. Fecham-se aspas. Posso atestar que
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esse é o caminho que a Faculdade Milton Campos vem trilhando ao formar profissionais capazes de atuar, de forma crítica, ética e

compromissada, com os valores da democracia e dos direitos humanos e sociais.

Nesse contexto, ser uma faculdade de direito bem avaliada vai além da excelência de sua produção acadêmica; passa pelo

seu impacto na sociedade e sua capacidade de fazer mudanças sociais, o que torna incontestável a importância da Faculdade Milton

Campos na construção de um amanhã melhor e mais justo para o nosso estado de Minas Gerais e para todo o País. Isso é o que

buscamos aqui também, na Assembleia de Minas. Podemos dizer que é no Parlamento que se forma a matéria-prima do direito e do

trabalho do advogado. Podemos dizer ainda que nossos papéis na sociedade se cruzam, pois temos o compromisso de defender a

Constituição e o Estado Democrático de Direito. Nossos valores são os valores da democracia. A legalidade e a liberdade pautam o

nosso trabalho. Especialmente, hoje, em que celebramos os 35 anos da nossa Constituição da República, lembramos que ela deve ser

o nosso norte, conforme o compromisso que nós, homens públicos e mulheres, assumimos ao tomar posse em nossos cargos; e vocês,

advogados, advogadas, pelas atribuições que a própria Carta Magna lhes conferiu.

O  direito  reconhece,  direciona  e  consolida  as  mudanças  da  sociedade.  A advocacia  contribuiu  enormemente  para  a

cidadania, para a justiça e para a democracia. Por todos esses motivos, saudamos a diretoria da Faculdade Milton Campos, seus

professores, alunos, funcionários, cumprimentando todos por sua participação nessa trajetória de sucesso e desejando a vocês muitas

realizações pelos próximos 50 anos ou mais, se Deus quiser. Muito obrigado a todos. Viva a Milton Campos!

Um abraço a todos! Muito boa noite.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 9, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 20/9/2023

Às  16h11min, comparecem à reunião  a deputada Macaé Evaristo e  os deputados Professor Cleiton e Ulysses  Gomes

(substituindo  a  deputada  Lohanna,  por  indicação  da  liderança  do  BDL),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo  número

regimental, o presidente, deputado Professor Cleiton, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento

das  seguintes  proposições,  das  quais  designou como relatores  os  deputados  mencionados  entre  parênteses:  Projetos  de  Lei  nºs

4.051/2022 e 788/2023 (deputada Macaé Evaristo), 3.232/2021, 38 e 1.012/2023, no 1º turno (deputado Mauro Tramonte), 714/2023,

no 2º turno, e 3.872 e 4.024/2022, no 1º turno, e 857/2023, em turno único (deputado Professor Cleiton). O presidente avoca para si a

relatoria para elaboração do Relatório Final do Tema em Foco Edição 2023/2024, no âmbito do Assembleia Fiscaliza. Passa-se à 2ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final  dos Projetos de Lei nºs

4.919/2018, 3.544, 3.790, 4.090/2022 e 481, 716 e 779/2023. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 4.146/2023, da deputada Maria Clara Marra, em que requer seja formulado voto de congratulações com Patrícia Bonaldi,

estilista mineira que, vinda de uma infância humilde, trabalhou para ter o seu trabalho reconhecido nacional e internacionalmente e
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reafirmou o potencial do nosso estado na produção de moda, tendo inclusive sido responsável pela confecção de uma das peças do

figurino usado pela cantora americana Beyoncé na turnê mundial “Renaissance Tour”;

nº  4.161/2023,  da  deputada  Lohanna,  em que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a  necessidade  de

valorização dos servidores da Fundação Clóvis Salgado, em especial no que concerne à necessidade de revisão do plano de carreira,

questão salarial e condições de trabalho;

nº  4.178/2023,  da  deputada  Macaé  Evaristo,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  de  convidados  para  debater  a

importância do livro Política cultural: fundamentos, do escritor Bernardo Mata Machado, enquanto instrumento de politização das

políticas públicas no setor cultural;

nº 4.179/2023, da deputada Macaé Evaristo, em que requer seja formulado voto de congratulações com Bernardo Mata

Machado pelo lançamento do livro Política cultural: fundamentos; 

nº 4.188/2023, do deputado Doutor Jean Freire, em que requer seja formulado voto de congratulações com o fotógrafo

Rafael Freire pelo projeto “Favela, a Flor que se Aglomera”, desenvolvido no Aglomerado da Serra, em Belo Horizonte, com imagens

que valorizam a beleza e a autoestima dos povos negros e dão visibilidade ao aglomerado;

nº 4.197/2023, do deputado Grego da Fundação, em que requer seja realizada audiência pública para debater o Projeto de

Lei nº 1.246/2023, que institui o Dia Estadual do Imigrante Grego, a ser comemorado anualmente em 21 de setembro;

nº 4.207/2023, da deputada Lohanna, em que requer seja formulado voto de congratulações com o artista Saulo Tironi Silva

pelo projeto Arte Contemporânea em Movimento, aprovado no edital do Prêmio Funarte Murais do Centenário da Semana de Arte

Moderna;

nº 4.237/2023, do deputado Ulysses Gomes, em que requer seja realizada audiência pública no Município de Nova Lima

para debater o projeto Operação Urbana Consorciada – OUC Nova Lima, parceria da Prefeitura Municipal de Nova Lima com a

AngloGold Ashanti e a construtora Concreto, que tem como proposta transformar a antiga planta industrial da Mina de Morro Velho

em um empreendimento imobiliário, considerando tratar-se de área tombada pelo patrimônio público municipal;

nº 4.283/2023, da deputada Macaé Evaristo, em que requer seja realizada audiência pública, no Município de Juiz de Fora

para debater o projeto de lei do Estatuto da Igualdade Racial de Minas Gerais.

Submetido a votação, é aprovado o Plano de Trabalho do Tema em Foco Edição 2023/2024, no âmbito do Assembleia

Fiscaliza.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de outubro de 2023.

Professor Cleiton, presidente – Lohanna – Macaé Evaristo – Mauro Tramonte.

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/9/2023

Às 14h7min, comparece à reunião  o deputado Betão, membro da supracitada comissão. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Betão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, debater os resultados das pesquisas acadêmicas que investigam a participação das

empresas Belgo Mineira, Mannesmann e Fiat nas violações de direitos humanos das trabalhadoras e dos trabalhadores durante a

ditadura militar. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as

Sras. Tayara Lemos, professora e pesquisadora da Universidade Federal de Juiz de Fora – UFJF; Carolina Dellamore Batista Scarpelli,
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professora e pesquisadora da Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG; Marina Camisasca, pesquisadora da Universidade

Federal de São Paulo – Unifesp; e Elaine Noronha Nassif, procuradora do Ministério Público do Trabalho; e os Srs. Ângelo Giargini

de Oliveira, procurador da República; Narciso Ramos Penido, ex-diretor do Sindicato dos Trabalhadores Metalúrgicos de Betim,

representando o presidente; Geraldo Valgas Araújo, presidente dos Sindicatos dos Trabalhadores Metalúrgicos de Belo Horizonte,

Contagem, Ibirité, Sarzedo, Ribeirão das Neves, Nova Lima, Raposos e Rio Acima – Sindimetal; Carlos Calazans, superintendente do

Ministério do Trabalho e Emprego – MTE; Fernando Gonzaga Jayme, vice-presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos

Humanos – Conedh – e conselheiro da Sociedade Civil pela UFMG, representando o presidente do Conselho Estadual de Defesa dos

Direitos Humanos – Conedh; Oraldo Soares Paiva, membro da Comissão da Verdade dos Trabalhadores – Covet/CSPConlutas; e

Sebastião Lopes Neto, coordenador do Instituto de Intercâmbio, Informações, Estudos e Pesquisas – IIEP. O presidente, autor do

requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para

que façam suas exposições. Registra-se a presença do deputado Ricardo Campos (substituindo o deputado Celinho Sintrocel, por

indicação da liderança do BDL). Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de outubro de 2023.

Betão, presidente – Celinho Sintrocel.

ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 3/10/2023

Às  10h13min, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira,  membro da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidente, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a

receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, a debater, com a Prefeitura de Belo Horizonte, o projeto de

obra pública de construção de uma grande bacia de contenção de águas pluviais nas imediações dos Bairros Estoril, Estrela Dalva e

Havaí, que poderá atingir o Córrego Cercadinho, área de preservação ambiental, bem como a horta do projeto Cemar-Estoril.  Passa-se

à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Cleide Aparecida

Nepomuceno,  defensora  pública da  Defensoria Especializada em Direitos  Humanos,  Coletivos e  Socioambientais  da  Defensoria

Pública de Minas Gerais – DPMG; Tricia Mota, diretora de Planejamento de Empreendedorismo, representando o Superintendente da

Superintendência de Desenvolvimento da Capital  – Sudecap;  Márcia Rodrigues Marques,  coordenadora do Subcomitê da Bacia

Hidrográfica do Ribeirão Arrudas e coordenadora de Integração do Projeto Manuelzão-Instituto Guaicuy; Maria Ivonete Oliveira de

Araújo,  coordenadora  do  Coletivo  Agroecológico  do  Centro  Municipal  de  Agroecologia  e  Educação  Ambiental  para  Resíduos

Orgânicos – Cemar; Talita Fernanda das Graças Silva, professora adjunta do Departamento de Engenharia Hidráulica e Recursos

Hídricos da Universidade Federal  de Minas Gerais;  e os  Srs.  Pedro Patrus,  vereador da Câmara Municipal  de Belo Horizonte;

Maurício  Paceli  Machado,  presidente  da  Associação  de  Moradores  do  Bairro  Estoril;  Roberto  Eustáquio  dos  Santos,  professor

associado do Departamento de Projetos e do Núcleo de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo e membro da Coordenação

Colegiada do Grupo de Pesquisa MOM, da UFMG; Apolo Heringer Lisboa, médico, professor, idealizador e fundador do Projeto

Manuelzão,  UFMG. A presidência,  na qualidade de autora do requerimento que deu origem ao debate,  tece suas  considerações

iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,

conforme consta das notas taquigráficas. Registra-se a presença do deputado Professor Cleiton. Cumprida a finalidade da reunião, a

presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 9 de outubro de 2023.

Lucas Lasmar, presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 10/10/2023, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação  do  Requerimento  nº  438/2023,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao

comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – e ao secretário de Estado de Fazenda pedido de

informações sobre o valor total dos recursos de investimento destinados ao CBMMG, em 2022, pelo governo do Estado. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  439/2023,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao

comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – e ao secretário de Estado de Fazenda pedido de informações sobre o

valor total dos recursos de investimento destinados à PMMG, em 2022, pelo governo do Estado. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 459/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Educação pedido de informações sobre os valores repassados à Escola Estadual Dom Bosco, em Contagem, o montante executado,

discriminando esse valor mensalmente a partir de janeiro de 2019 até o mês de fevereiro de 2023, e o valor previsto para o ano de

2023 destinado à escola, bem como o mês e o ano em que a nova direção da instituição foi designada para administrar e gerir os

recursos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 572/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Educação pedido de informações sobre o planejamento do Estado para pagamento aos profissionais de educação de Minas Gerais

dos valores relativos à ação de precatórios do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização do

Magistério – Fundef –, especificando o cronograma e a metodologia de cálculo para definição desses valores. A Mesa da Assembleia

opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 621/2023, da Comissão de Minas e Energia, em que requer seja encaminhado ao diretor-

presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de informações sobre o andamento da execução do Programa

de Eficiência Energética, especificando-se o percentual de execução físico-financeiro de cada uma das ações do programa e o valor do

orçamento previsto para 2023 dessas ações, como também a área de abrangência dos programas e os critérios para participação dos

beneficiários. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.
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Votação do Requerimento nº 873/2023, do deputado Eduardo Azevedo, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral do

Departamento de Trânsito de Minas Gerais e ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre as

seguintes  questões,  afetas  à  Concessionária  Nascentes  das  Gerais,  responsável  pela  Rodovia  MG-050:   qual  o  cronograma  de

execução da duplicação da MG-050, qual a previsão de conclusão total da obra e   quantas reclamações foram realizadas contra a

concessionária de 2018 a 2022. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que

apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.005/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre o valor efetivamente repassado à Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ

–, até a data de recebimento deste requerimento, consubstanciadas nos comprovantes de repasse; e, caso não tenha havido o repasse

integral do valor total acordado com a UFSJ, qual seja, R$62,7 milhões, sobre o motivo do atraso do referido repasse e a data prevista

para sua efetivação. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.401/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Instituto Mineiro de Gestão das Águas, à secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e ao diretor-

presidente da Companhia de Saneamento de Minas Gerais pedido de informações sobre o mapeamento das  nascentes,  as ações

executadas e os planos de ação previstos ou em andamento para recuperação e proteção da região das comunidades do Tejuco e de

Córrego do Feijão e adjacências, no Município de Brumadinho. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.433/2023,  da  Comissão  de  Educação,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  reitora  da

Universidade  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Uemg  –  pedido  de  informações  sobre  a  perspectiva  de  abertura  de  cursos  de

fonoaudiologia e terapia ocupacional nessa instituição de ensino. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na

forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.625/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Saúde, à secretária de Estado de Desenvolvimento Social e ao secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública

pedido de informações consubstanciadas nas listas das diligências realizadas por suas pastas para fins de fiscalização das comunidades

terapêuticas  e  nas  medidas  aplicadas,  nos  últimos  quatro  anos,  com  a  finalidade  de  evitar  violações  de  direitos  humanos,

especialmente quanto a denúncias recentemente recebidas, tais como de exploração da força de trabalho, maus-tratos, negligência nos

cuidados com os internos, falta de profissionais para adequado tratamento aos internos, restrições ao direito de ir e vir em visitas e

saídas, violação à liberdade religiosa e internação de crianças com as mães, bem como nas principais infrações identificadas nas

comunidades e nos motivos de eventuais interdições, se houver. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na

forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.784/2023, da Comissão de Defesa do Consumidor,  em que requer seja encaminhado à

diretora-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais pedido de

informações consubstanciadas nos seguintes documentos e dados relativos à prestação dos serviços de esgotamento sanitário em

Divinópolis: arquivo kmz ou similar da Figura 1 (mapa do sistema de esgotamento sanitário da sede do Município de Divinópolis) do

Relatório de Fiscalização Operacional nº 32/2019 da Arsae-MG; evolução do número de ligações e economias dos últimos 36 meses

divididos conforme categoria (residencial social, residencial, comercial, industrial e público) e conforme as unidades de tratamento

onde houver prestação de serviço; obras em andamento no sistema de esgoto; memorial descritivo ou informações disponíveis sobre

ETEs existentes (tipo de tratamento, capacidade, ano de execução, fluxograma do tratamento); memorial descritivo ou informações

disponíveis sobre estações elevatórias de esgoto existentes (dados das bombas e motores, ano de execução, diâmetro das respectivas

linhas  de  recalque  e  coordenadas  geográficas);  memorial  descritivo  ou  informações  disponíveis  sobre  extensão  de  trechos  de
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interceptores existentes (localização,  diâmetros,  materiais);  e  cadastro técnico dessas  redes,  outorgas para o sistema de esgoto e

licenças de operação das unidades do sistema de esgoto, caso existam.A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.871/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre a formalização da autorização

para  o desenvolvimento  de  atividades minerárias  à  Mineração  Santa  Paulina  Ltda.  nos  Municípios  de  Ibirité,  Mário  Campos e

Sarzedo, que contempla a extração do minério, seu beneficiamento e transporte pelas vias públicas locais. A Mesa da Assembleia

opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.899/2023,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao

secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o processo seletivo em andamento de profissional

para atuar nas diretorias regionais do sistema prisional, especificamente sobre o fundamento legal do pré-requisito exigido, qual seja

ter no mínimo cinco anos em direção de unidade prisional ou oito anos em cargo de gestão, ininterruptos ou não, tendo em vista o

Ofício nº 81/2023 da Associação Movimento Agentes Fortes de Minas Gerais.  A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.928/2023,  da  Comissão  Extraordinária  de  Proteção  aos  Animais,  em que  requer  seja

encaminhado à secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre a quantidade

estimada de cães e gatos existentes nos lares do Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.023/2023, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

secretário de Estado de Fazenda e ao secretário de Estado de Governo pedido de informações sobre o cumprimento pelo Estado do

prazo de apreciação e liberação do Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação – ITCMD –, previsto no Decreto nº 43.981, de

2005, alterado pelo Decreto nº 48.553, de 2022. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.214/2023, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de  Saúde  pedido  de  informações  sobre  a  previsão  de  publicação  da  resolução  referente  à  doação  de  mamógrafos  digitais  aos

municípios do Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.428/2023, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de  Saúde  pedido  de  informações  sobre  as  unidades  hospitalares  que  proporcionam  tratamento  de  reabilitação  interdisciplinar,

sobretudo motora, de pacientes com atrofia muscular espinhal (AME Tipo II), especialmente as unidades do Centro-Oeste do Estado e

de Belo Horizonte, bem como sobre os critérios para habilitação do paciente ao referido tratamento. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  2.445/2023,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao

secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações consubstanciadas no cronograma das obras de melhorias,

inclusive com planejamento das manutenções, dos estabelecimentos que compõem os sistemas prisional e socioeducativo, conforme

resposta ao Requerimento nº 12.622/2023, que solicitou providências com vistas à garantia das condições essenciais ao trabalho dos

servidores da segurança pública no Estado, particularmente no âmbito dos estabelecimentos que compõem os sistemas prisional e

socioeducativo,  considerando  tratar-se  de  medida  imprescindível  à  saúde  física  e  mental  dos  profissionais,  bem como ao  bom

desempenho de suas atribuições. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.469/2023, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  pedido  de  informações  sobre  a  forma  como  serão  comunicados  os

municípios e consórcios municipais a respeito da alteração aprovada na reforma administrativa por meio da Lei nº 24.313, de 28 de

abril de 2023, que em seu art. 106 promove a alteração da redação do parágrafo único do art. 8º da Lei nº 21.972, de 21 de janeiro de

2016. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.
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Votação do Requerimento nº 2.496/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral do

Instituto  de  Metrologia  e  Qualidade  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Ipem-MG –  pedido  de  informações  sobre  as  alegações  de

irregularidades na pesagem dos caminhões nas praças de pesagem situadas em Arcos (MG-170) e Córrego Fundo (MG-439). A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.521/2023, da Comissão de Agropecuária, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento pedido de informações sobre a cobertura do serviço de energia elétrica nas áreas

rurais de Minas Gerais, em que se esclareça a informação, fornecida pela Cemig, de que a concessão estaria universalizada no Estado,

motivo pelo qual essa companhia não faz mais investimentos nesse sentido nem recebe recursos do programa Luz para Todos. A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  2.603/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Fazenda pedido de informações sobre o termo de acordo celebrado entre o Estado de Minas Gerais,  a

Associação Mineira dos Municípios, o Tribunal de Justiça de Minas Gerais, o Tribunal de Contas de Minas Gerais, o Ministério

Público de Minas Gerais e o Conselho de Secretarias Municipais de Saúde de Minas Gerais, que trata dos atrasos nos repasses de

verbas destinadas ao custeio dos serviços públicos de saúde, especificando os valores já repassados por ano e por município desde a

celebração  do  acordo,  em  2021;  os  valores  ainda  pendentes,  por  município,  detalhando  quais  parcelas  estão  em  atraso,  com

respectivos valores e meses; a previsão de ocorrência dos desembolsos pendentes, por município; o status do pagamento das parcelas

mensais remanescentes,  que,  conforme a cláusula segunda do termo de acordo,  seria  iniciado em outubro de 2022.  A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 2.799/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre a existência e o valor de recursos oriundos do acordo firmado entre o Estado e a

Vale S.A. direcionados ao projeto Mãos Dadas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.141/2023, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  pedido  de  informações  sobre  denúncia  de  mineração  irregular  no

Município de Piumhi, em especial nas regiões de Alto Araras, Cachoeira da Belinha e Morro da Onça. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.142/2023, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre os requisitos para obtenção de Documento

Autorizativo para Intervenção Ambiental – Daia – corretivo, bem como sobre o percentual de concessão desse documento em relação

às autorizações prévias. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.191/2023, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre as ações realizadas pela secretaria, por meio dos órgãos responsáveis, para

prevenção, fiscalização e até mesmo a conscientização de empresas e da sociedade quanto ao trabalho análogo à escravidão no

Estado, especificando a quantidade de recursos reservados para o combate a  esse trabalho nos anos de 2019 a 2023 e sobre a

expectativa de lançamento de algum programa de proteção aos trabalhadores e de sua reinserção no mercado de trabalho. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.050/2023, do deputado Antonio Carlos Arantes.

No 1º turno: Projetos de Lei Complementar nºs 84/2022, do deputado Cristiano Silveira; 88/2022, do deputado Sargento

Rodrigues; 26/2023, do deputado Professor Cleiton; Projetos de Lei nºs 4.224/2017, do deputado Nozinho; 1.275/2019, do deputado

Charles Santos; 1.332/2019, do deputado Doutor Jean Freire; 1.723/2020, do deputado Celinho Sintrocel; 3.044/2021, do deputado

Braulio Braz;  3.340/2021, do deputado Tadeu Martins Leite; 3.676/2022, da deputada Leninha; 3.717/2022, do deputado Dalmo

Ribeiro Silva; 4.028/2022, do deputado Raul Belém; 4.089/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva; 114/2023, do deputado Doutor

Jean Freire; 262/2023, do deputado Gil Pereira; 573/2023, do deputado Arlen Santiago; 631/2023, do deputado Grego da Fundação;

640/2023, do deputado Rodrigo Lopes; 645/2023, do deputado Fábio Avelar; 661/2023, do deputado Bosco; 662/2023, do deputado

Lucas Lasmar; 711/2023, do deputado Leleco Pimentel; 790/2023, da deputada Nayara Rocha; 929/2023, da deputada Ione Pinheiro;

1.000/2023,  do  deputado  Leonídio  Bouças;  1.082/2023,  do  deputado  Coronel  Sandro;  1.103/2023,  do  deputado  Enes  Cândido;

1.124/2023, do deputado Ricardo Campos; 1.129/2023, do deputado Duarte Bechir; 1.150/2023, da deputada Nayara Rocha; 1.168 e

1.171/2023,  do  deputado  Enes  Cândido;  1.192/2023,  da  deputada  Lohanna;  1.193/2023,  do  deputado  Betinho  Pinto  Coelho;

1.200/2023,  do  deputado  Professor  Wendel  Mesquita;  1.209/2023,  da  deputada  Leninha  e  do  deputado  Marquinho  Lemos;

1.224/2023, do deputado Lucas Lasmar; 1.228/2023, da deputada Beatriz Cerqueira; 1.266/2023, do deputado Eduardo Azevedo;

1.282/2023, do deputado Lucas Lasmar; 1.294/2023, do deputado Gil Pereira; 1.298/2023, do deputado Leleco Pimentel; 1.300/2023,

do deputado Roberto Andrade; 1.305 e 1.306/2023, do deputado Zé Laviola; 1.312/2023, do deputado Raul Belém; 1.316/2023, do

deputado João Magalhães; 1.328/2023, do deputado Duarte Bechir; e 1.346/2023, do deputado Delegado Christiano Xavier.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.868/2021, do deputado Tito Torres; 2.869/2021, do deputado Antonio Carlos Arantes;

3.496/2022, da deputada Ione Pinheiro; 3.802/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.823/2022, do deputado Ulysses Gomes;

3.886 e 4.088/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva; 400/2023, do deputado Eduardo Azevedo; 708/2023, do deputado Roberto

Andrade; 785/2023, do deputado Raul Belém; 812/2023, do deputado Fábio Avelar; 1.049/2023, do deputado Celinho Sintrocel;

1.067/2023,  do  deputado  Fábio  Avelar;  1.099/2023,  do  deputado  Raul  Belém;  1.119/2023,  do  deputado  Grego  da  Fundação;

1.212/2023, do deputado Fábio Avelar; 1.219/2023, da deputada Lohanna; 1.230/2023, do deputado Gustavo Santana; 1.251/2023, da

deputada Lohanna; 1.262/2023, do deputado Arlen Santiago; 1.277/2023, do deputado Eduardo Azevedo; 1.285/2023, do deputado

Leonídio Bouças; 1.287 e 1.288/2023, do deputado Celinho Sintrocel; 1.304/2023, do deputado Coronel Henrique; 1.318/2023, do

deputado Leleco Pimentel; 1.321/2023, do deputado João Magalhães;  1.335/2023, do deputado Carlos Henrique; 1.336/2023, do

deputado Bosco; 1.344/2023, do deputado Cassio Soares; e 1.403/2023, do deputado Grego da Fundação.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 53/2023, do deputado Eduardo Azevedo; e 1.060/2023, do deputado Charles Santos.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 545/2023, do deputado Cassio Soares.

Requerimentos nºs 3.898/2023, do deputado Fábio Avelar; 3.905/2023, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; e

3.958 e 3.959/2023, do deputado Sargento Rodrigues.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

Apreciação do Plano de Trabalho do Tema em Foco edição 2023-2024, no âmbito do Assembleia Fiscaliza.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E
OUTRAS DROGAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10

HORAS DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 3.753/2023, da deputada Ana Paula Siqueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 3.601/2016, do deputado Tadeu Martins Leite; 2.728/2021, do deputado Betinho Pinto

Coelho; 2.962/2021, do deputado Roberto Andrade; 2.964/2021, do deputado Roberto Andrade; 2.997/2021, do deputado Celinho

Sintrocel; 3.450/2022, do deputado João Vítor Xavier; 3.610/2022, do deputado Zé Guilherme; 3.627/2022, do deputado Doutor

Paulo; 3.798/2022, do deputado Neilando Pimenta; 3.917/2022, do deputado Rafael Martins; 3.958/2022, do deputado Cassio Soares;

353/2023, do deputado João Magalhães; 405/2023, do deputado Dr. Maurício; e 598/2023, do deputado Tadeu Martins Leite.
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No 1º turno: Projetos de Lei nºs 5.385/2018, do deputado Fábio Avelar; 5.501/2018, dos deputados Tiago Ulisses e Cassio

Soares;  3.340/2021,  do deputado Tadeu Martins  Leite;  3.706/2022,  do deputado Betinho Pinto  Coelho;  897/2023,  do  deputado

Noraldino Júnior; e 1.159/2023, do deputado Raul Belém.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs  3.688  e  3.689/2023,  da  Comissão  de  Cultura;  3.780/2023,  do  deputado  Antonio  Carlos  Arantes;

3.922/2023, do deputado Duarte Bechir; 3.937/2023, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência  pública  destinada  a  debater  a  necessidade  de  nomeação e  convocação  de  candidatos  aprovados  no  último

concurso para analista da Polícia Civil, na especialidade Psicologia, tendo em vista a sobrecarga dos servidores.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 225/2023, do deputado Duarte Bechir; 299/2023, da deputada Nayara Rocha; e 970/2023,

do deputado Raul Belém.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.077/2023, da deputada Leninha.

Requerimento nº 3.925/2023, da Comissão de Segurança Pública.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO

DIA 10/10/2023

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.339/2023, do deputado Tadeu Martins Leite.

Requerimento nº 3.897/2023, da deputada Chiara Biondini.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

Apreciação do plano de trabalho do Tema em Foco edição 2023-2024, no âmbito do Assembleia Fiscaliza.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Christiano Xavier, Coronel Sandro, Cristiano Silveira e Eduardo

Azevedo, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 10/10/2023, às 11h30min, na Sala das Comissões, com

a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º Turno sobre Emenda Apresentada em Plenário do Projeto de Lei nº 53/2023, do

deputado Eduardo Azevedo, do Projeto de Lei nº 1.060/2023, do deputado Charles Santos; de discutir e votar, em turno único, o

Projeto de Lei nº 545/2023, do deputado Cassio Soares; de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 3.898/2023, do deputado

Fábio Avelar, 3.905/2023, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, e 3.958 e 3.959/2023, do deputado Sargento Rodrigues; de

receber, discutir e votar proposições da comissão e de apreciar o Plano de Trabalho do Tema em Foco edição 2023-2024, no âmbito

do Assembleia Fiscaliza.

Sala das Comissões, 9 de outubro de 2023.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia

Nos termos regimentais, convoco  os deputados Bosco, Betinho Pinto Coelho, Cristiano Silveira e Grego da Fundação,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 10/10/2023, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 9 de outubro de 2023.

Mauro Tramonte, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.154/2023

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Relatório

De autoria do deputado Marquinhos Lemos, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a

Associação de Moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida, com sede no Município de Guanhães.
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O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social. A

Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou a  matéria  preliminarmente  e  concluiu por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e

legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de  lei  em análise visa  declarar  de  utilidade  pública  a  Associação  de  Moradores  do Bairro  Nossa  Senhora

Aparecida, com sede no Município de Guanhães, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos e de caráter beneficente.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito, de acordo com o estatuto, a entidade busca promover a saúde integral do adolescente, do jovem, do

idoso, da gestante e da pessoa com deficiência, atuar na política de assistência social, na profissionalização e geração de renda das

famílias atendidas, promover a democratização do acesso a bens culturais e oferecer atividades de esporte e lazer para o público

atendido.

Tendo em vista o trabalho desenvolvido pela Associação de Moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida, consideramos

meritória a iniciativa de outorgar-lhe o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.154/2023, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 6 de outubro de 2023.

Celinho Sintrocel, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 9/10/2023, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Maria das Mercês Vieira Carvalho, padrão VL-36, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Arlen

Santiago;

nomeando Maria das Mercês Vieira Carvalho, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de Saúde.
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